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Януари 2023 г. 

Образователно посещение в Народно събрание на Република България 

Целта на инициативата беше запознаване на наши ученици с историята и дейността на 
българския парламент.  

59 единадесетокласници (през учебната 2022/23 г.) с профили “История” и “Философия и 
гражданско образование” посетиха сградата на Народното събрание, пленарната зала и бяха 
гости на пленарно заседание, разгледаха експозицията с портретите на председателите на 
парламента, кулоарите, запознаха се с функциите и работата на българския законодателен 
орган. В зала „Запад“ бяха приети от зам. председателя на Парламентарната комисия по 
въпросите на децата, младежта и спорта в 49-тото НС, Илина Мутафчиева, с която проведоха 
изключително интензивна дискусия по актуални обществени въпроси.  

Групата беше придружавана от преподавателите по история – г-жа Кристина Ушева и г-н Стоян 
Терзиев и по философия и гражданско образование – г-жа Красимира Иванова. 

 
  



Февруари 2023 г. 

Проект „Тайнственият свят на спора“ 

През учебната 2022/23 г. учениците от 5 Б клас на НПМГ участваха пилотно в инициатива на 
съдия Владимир Вълков, член на УН, който на доброволни начала разработва такива проекти 
и работи с ученици от различни класове. Настоящият проект е продължение на други такива 
за правно образование в класната стая, по които Съюзът на съдиите в България работи 
(„Червената шапчица, „Съдът в общността и гражданското образование“).  

За пръв път, при реализация на този проект, по инициатива на класния им ръководител, г-жа 
Кристина Ушева, учениците, сформирали три групи, споделиха своята представа за правилата 
и под ръководството на съдия Вълков търсеха взаимовръзката между свободата, 
отговорността и правилата, какво мотивира поведението и провокира конфликт, употребата 
на сила – оправдание и граници. Учениците се запознаха отблизо с механизма на 
правораздаване, влизайки в ролята на адвокати и съдии след предварителна подготовка и 
посетиха Съдебната палата в гр. София, където разгледаха случай за причинени вреди след 
упражнено насилие в училищен двор.  

Обобщените отговори на учениците от входяща анкета, заедно с коментари на съдия Вълков 
по споделените мисли с табла – т. нар. Изследователски дневник на 5 Б клас (през учебната 
2022/23 г.) е публикуван на електронната страница на УН в рубрика “Новини”.  

 
  



Май 2023 г. 

Образователно посещение в Министерски съвет на Република България 

След посещението на Народното събрание в началото на годината, запознаването на наши 
заинтересовани ученици с дейността на българските институции продължи с образователно 
посещение в Министерски съвет.  

Освен организираната за единадесетокласниците ни (през учебната 2022/23 г.) обиколка на 
сградата, в правителствената Гранитна зала те разговаряха близо два астрономически часа със 
служебния вицепремиер Атанас Пеканов по широк набор от теми, като освен европейските 
въпроси, които попадаха в неговия ресор, учениците се интересуваха активно от процесите в 
културата, земеделието, гражданските права, политиката, а най-много внимание беше 
обърнато на предизвикателствата пред българското училище. Нашите ученици отправиха 
апел за по-високи стандарти в образованието, което трябва да става все по-модерно и да дава 
на българските деца необходимите за 21-ви век знания.  

Групата придружаваха преподавателите по история г-жа Кристина Ушева и г-н Стоян Терзиев. 

 
  



Юни 2023 г. 

Дарение и популяризиране на ученическата инициатива на НПМГ “За животните с 
любов и усмивка” за осиновяване маймуната Пико в Зоопарк София 

Проектът на група ученици от Випуск 2024, започнал като идея да бъде осигурен по-добър 
живот на някое от животните в Зоологическа градина София, междувременно вече е реалност. 
Набраните дарения ще се използват за реконструкция на клетката и закупуване на 
съоръжения, играчки и медикаменти, необходими на Пико. До обителта на животното е 
поставена табела, на която е обозначено осиновяването от НПМГ, която също е закупена от 
събраните дарения. Продължителността на кампанията беше планирана за една календарна 
година, но при инициатива от следващите випуски и с подкрепа и от УН може да бъде 
продължена.  

Положихме усилия да популяризираме инициативата сред родителската общност, а 
дарението на УН е в размер на 100,00 лв.  

 

 
  



Август 2023 г. 

Подпомагане на участие на ученици от НПМГ в 11-то издание на Международен 
турнир на младите естествоизпитатели – 11th International Young Naturalists’ 
Tournament (IYNT) в Алмати, Казахстан  

(20-26.08.2023) 

IYNT е трудно и интересно състезание, на което учениците представят данни и изводи от 
собствени изследвания и експерименти по предварително зададени задачи. Идеята на 
надпреварата да се търсят решения на определени изследователски проблеми. Състезанието 
е много различно от научните олимпиади. За да постигнат успех на турнира, участниците 
правят истински разработки върху поставените задачи и защитават своите резултати като 
отбор.  

От България се явиха три отбора, като и в трите участваха ученици от НПМГ. Представянето на 
отборите беше повече от достойно – един от отборите спечели сребърни медали, един 
бронзови, а последният остана само на 5 точки от медалите.  

Подкрепата на УН е в размер на общо 12 760,74 лв, от които 3 716,08 лв за такса правоучастие 
и самолетни билети на стойност 9 044,66 лв. 

 

 

Септември 2023 г. 

Провеждане на активна кампания за популяризиране дейността на УН, привличане 
на членове и набиране на дарения 

 



Ноември 2023 г.  

Участие на ученици от НПМГ в инициатива PMI Day – Ден на отворените врати 

Със съдействието на УН и по покана на Конфиндустрия България – сдружение, 
представляващо италианските предприемачи в страната, НПМГ се включи в инициативата 
PMY DAY – Ден на отворените врати. Тя е за ученици от среден и горен курс, студенти и техните 
преподаватели, като идеята е чрез посещения на място в предприятията да се представи пред 
младите хора реалната работна среда и възможностите за реализация в различните сектори. 
В рамките на инициативата по покана на компанията СИАД България ученици от 10 клас 
посетиха техния софийски офис и пълначната им база. Групата СИАД е една от най-значимите 
италиански компании в химическата индустрия, представена в Европа и целия свят, 
развиваща своята дейност в областта на индустриалните газове, свързаните с това технологии 
и инсталации, както и в сферата на здравеопазването и услугите. Компанията е спонсор на 
отбора на НПМГ за участието му в Международната младежка научна олимпиада (IJSO 2023) 
в Банкок, Тайланд.  

На посещението учениците се запознаха в детайли с разделянето на атмосферните газове и 
тяхната употреба. Видяха демонстрация с течен азот и разгледаха отблизо процесите на 
пълнене, проверка на качеството, складиране и спедиция на чисти газове и газови смеси. 
Посещението затвърди у учениците вече изграденото мнение, че химическата индустрия 
играе ключова роля в ежедневието ни. Ръководител на групата беше г-н Наско Стаменов, 
учител по химия и ООС. Посещението беше интересно за учениците, които получиха 
допълнителни опции за кариерно развитие. 

 
  



Подпомагане на участие на отбор на НПМГ в Световното математическо отборно 
първенство – World Mathematics Team Championship 2023 (WMTC 2023) в Сеул, 
Южна Корея  

(26-31.11.2023) 

WMTC е предизвикателно отборно състезание, в което НПМГ взе дебютно участие с отбор от 
шестима ученици във възрастовата група VIII - IX клас и двама ръководители и спечели 
отборен златен медал, в индивидуалната надпревара завоюваха златен и сребърни медали. 

На престижни форуми от такъв ранг учениците не само мерят сили с най-добрите свои 
връстници от цял свят, а създават контакти и приятелства за години напред, докато техните 
учители имат възможност да обменят безценен международен опит с чуждестранните си 
колеги и да се запознават с водещи образователни практики от цял свят. 

Подкрепата на УН е в размер на общо 12 742,16 лв за такса регистрация, от които 
самоучастието на участващите ученици е в размер на 11 200 лв.  

 
  



Подпомагане на участие на отбор на НПМГ в 20-тата Международна Жаутиковска 
олимпиада – 20th International Zhautykov Olympiad (IZhO), Алмати, Казахстан  

(08-12.01.2024) 

IZhO е едно от най-престижните ежегодни образователни събития, в което талантливи 
състезатели от повече от петнадесет държави се справят със сложни проблеми по математика, 
физика и компютърни науки, докато си сътрудничат в екипи и състезавайки се, обменят 
знания. Основна цел на форума е и развитието на отношенията между ученици от 
математически и природо-математически гимназии по света.  

НПМГ участва с пълен отбор, състоящ се от трима състезатели по математика, двама по физика 
и двама по информатика и завоюва сребърен медал в надпреварата по физика и бронзов 
медал по информатика. Ръководители на отбора бяха г-жа Светлана Лазарова – преподавател 
по физика, и г-н Атанас Сталев – преподавател по математика.  

Подкрепата на УН е в размер на общо 17 349,57 лв, от които 1 918,07 лв за такса регистрация 
и 15 431,50 лв за самолетни билети.  

 

 

Открит урок по физика с „гения на българската авиация“ и възпитаник на НПМГ– 
Светослав Петров 

Вдъхновени от празника на народните будители и в търсене на приемственост и приятелство 
между настоящи и бивши възпитаници на НПМГ, имахме удоволствието и привилегията да 
срещнем наши физици с една специална личност – авиоинженера и възпитаник на НПМГ с 
профил Физика - Светослав Петров. Защото за нас днес будители са онези личности, които 
променят света към по-добро със своите открития, които вдъхновяват и мотивират с личен 
пример, които събуждат стремеж към развитието на науката и допринасят активно за 
образованието на младите хора. Светослав Петров е българският авиоинженер, направил 
революция в сигурността на самолетните полети, често е наричан „геният на българската 
авиация“ заради разработения от него революционен софтуер, който гарантира максимална 
безопасност на полетите. Основател е на Frankfurt Aerospace Systems и въпреки огромната си 
професионална ангажираност, той продължава да изнася лекции пред студенти, компании и 
други образователни институции. Компанията му беше спонсор на отбора на НПМГ за 
участието му в Международната младежка научна олимпиада (IJSO 2023) в Банкок, Тайланд.  

 
  



Декември 2023 г.  

Подпомагане на участие на ученици от НПМГ в 20-то издание на Международна 
младежка научна олимпиада в Банкок, Тайланд (20th International Junior Science 
Olympiad, IJSO  

(1-10.12.2023) 

IJSO е едно от най-значимите състезания за ученици, посветени на науката. Форумът 
обединява едни най-изявените млади учени по света, за да се състезават и обменят знания и 
умения в областта на науката и цели да покаже значението на природните науки в общото 
образование на младите хора и във всички аспекти на техния живот. Надпреварата се 
провежда в три кръга – тестов, теоретичен и практически, в които учениците решават задачи 
в областта на химията, физиката и биологията. 

НПМГ беше представена от двама деветокласници – биолог и физик, един десетокласник 
химик, ръководител на отбора беше г-н Наско Стаменов – преподавател по химия. В 
надпреварата взеха участие 304 ученици от 54 държави. Нашите момчета се представиха 
достойно, като по химия състезателят ни спечели бронзов медал. 

Подкрепата на УН е в размер на общо 10 328,41 лв, от които такса правоучастие от 1902,69 лв 
и самолетни билети на стойност 8 425,72 лв.  

 
  



Открит урок по география с преподавателя и писател Георги Бърдаров 

Доц. Георги Бърдаров е доктор по география на населението и селищата, експерт по 
демография и етно-религозни конфликти, преподавател в Катедра "Социално-икономическа 
география", СУ "Св. Климент Охридски", Геолого-географски факултет, както и писател – 
носител на Европейска награда за литература за своя роман Absolvo te и забележителен 
лектор. По покана на УН доц. Бърдаров гостува за пръв път на НПМГ през май 2022 г. с 
интересна и провокативна презентация на тема “България – География на свободата” за 
актуалните природни и обществени закономерности в България. Поради големия интерес към 
неговата лекция тогава, го поканихме за втори път да говори пред нашите ученици с профил 
география. Два учебни часа отново не бяха достатъчни за многообразието от представени 
теми – от актуалните демографски предизвизкателства в България и света, през глобалните 
измения в климата и тежките последствия от тях, за да се завърши с литература и 
разтърсващите романи на автора, вдъхновени от действителни истории за братоубийствени 
конфликти, толкова актуални в нашето съвремие.  

 
  



Подкрепа за ученици на НПМГ в неравностойно положение 

За втора поредна година вярваме, че успяхме 
да зарадваме децата на НПМГ с жест на 
внимание по случай Коледа. Закупихме 
ваучери за книги (33 броя) на стойност 50,00 
лв и паричен ваучер (1 брой) на стойност 
300,00 лв – общо 1 620,00 лв.  

 

 

Благотворителен КОЛЕДЕН БАЗАР за ученици, учители и родители 

В рамките на тридневния Коледен базар в активно сътрудничество с Ученическия съвет на 
НПМГ, УН оказа организационна и логистична подкрепа в реализацията на инициативата, 
която се отличаваше с по-сериозен мащаб и участие на ученици и родители в сравнение с 
предишни години, както и положи усилия за широкото ѝ популяризиране сред родителската 
общност. В рамките на кампанията се създаде сътрудничество и приятелство с Център за 
специална образователна подкрепа „Проф. Димитър Кацаров“ в гр. София, чиито ученици 
участваха безвъзмедно със свои изделия в базара. Събраните средства от мероприятието в 
размер на 4 903,86 лв бяха дарени в помощ на деца с онкологични заболявания в България 
посредством Фондация „Злато“, подпомагаща такива деца и техните семейства.  

 

 

Дарение на хигиенни материали 

Във връзка с повишената необходимост от хигиенни материали на училището, УН съумя да 
осигури дарение на онези от тях, които по данни на ръководството се разходват най-много, а 
именно тоалетна хартия и кърпи за ръце (съответно 336 броя/32 опаковки тоалетна хартия и 
560 бр./28 кашона), удостоверени документално с приемо-предавателни протоколи 
съответно през месеците януари и март 2023 г.  

  



Януари 2024 г. 

Открит урок по пътна безопастност в НПМГ 

Броят на жертвите и ранените при пътни инциденти в България е умопомрачителен, а огромна 
част от тях са деца. Част от превенцията срещу подобни инциденти включва възпитаване и 
образоване в отговорно отношение към безопастността на пътя, познаване на различните 
пътни знаци и правила за движение и как трябва да реагират участниците в него в различни 
ситуации.  

Именно с тази цел поканихме екип на Европейския център за транспортни политики (ЕЦТП) да 
проведе открит урок по пътна безопасност за нашите ученици от V, VI и VII клас. По интересен 
начин и в дискусия с децата експертите засегнаха ключови аспекти на пътната безопасност и 
разясниха основни правила, които задължително трябва да се спазват на пътя. Всички ученици 
получиха информационни брошури с важните правила за движението по пътищата, а ЕЦТП 
осигури такива и за абсолютно всички ученици в гимназията. Специален гост на беседата беше 
г-жа Диана Русинова, председател на Управителния съвет на EЦТП, доказан експерт и 
иноватор в управлението на транспортния риск и превенцията на наранявания и загинали при 
пътнотранспортни произшествия.  

Екипът на ЕЦТП изрази желание и готовност отново да гостува в НМПГ, тоест нициативата би 
могла да бъде продължена с открити уроци и за по-големите ни ученици. 

 
 

  



Януари – септември 2024 г. 

Кампания за превенция на зависимости – съвместна инициатива на Ученически 
съвет при НПМГ и УН 

Училищната общност в лицето на ръководство, педагогически състав, Ученически съвет при 
НПМГ (УчС) и УН публично заяви, че НПМГ се обявява за училище, нетолерантно към 
използването на психоактивни вещества. С цел превенция, УчС в сътрудничество с УН стартира 
информационна кампания сред учениците и техните родители. Сред ученици и родители бяха 
разпространени специализирани информационни брошури във връзка с употребата на 
наркотични вещества.  

Кампанията ще продължи с организирано излъчване пред ученици през месец септември 
2024 г. на един от първите български игрални филми за наркозависимости – “Доза щастие” и 
дискусия по темата с неговия продуцент Александър Алексиев и режисьора на филма – Яна 
Титова.  

 

 

Март 2023 г.  

Проект “Аз и останалите” 

Под наименованието “Аз и останалите” по инициатива на класните ръководители с ученици 
от 8 клас с класен ръководител г-жа М. Александрова и от 9 клас с класен ръководител г-жа Т. 
Димитрова, бяха дискутирани предизвикателствата при отношенията с околните – какво 
провокира спор, кога прераства в конфликт, как се управляват конфликтни отношения според 
властовия подход и при подкрепено вземане на решения.  

Учениците от 8 клас под ръководството на Севдалина Александрова (възпитаник на НПМГ, 
медиатор и обучител на медиатори), влязоха в роли на спорещи и медиатори. Екипите на 
спорещите бяха провокирани да анализират проблем, да го представят и подпомогнати от 
ученици в ролята на медиатори – да търсят възможни решения на спорната ситуация. 

 
  



Април 2024 

Кариерно ориентиране на ученици 

В началото на април имахме възможността първи да станем част от инициативата, която 
стартира именно с нашето училище - #RiseToShine: Empower Next Gen Talents – проект за ранно 
кариерно ориентиране и развитие на социални умения у младите хора в училищна възраст с 
цел подкрепа в ранното им професионално развитие.  

Наред с теми, свързани с формиране на интереси, целенасочено развитие на умения и знания, 
демонстрация на т. нар. “дизайн мислене”, в продължение на два астрономически часа 
лекторите Петя Николова-Исмаилова, старши експерт в Отдел “Привличане на таланти, 
обучение и развитие” на А1 България и Виолета Караначева-Цветанова, лидер на 
Академичната програма на IBM България, засегнаха многообразие от теми като общуване и 
добри маниери в бизнес среда, “нетикет” (етикет за общуване в електронна среда) и много 
други и дадоха ценни насоки за използването на обучителни ресурси и сертификати от учащи 
и преподаватели.  

Учениците участваха активно в обучителния интерактивен модул, подготвен от експертите на 
проекта на Американската търговска камара в България (AmCham Bulgaria). Своя вдъхновяващ 
кариерен опит споделиха Стоян Попов – Генерален директор за България и Сърбия на Sport 
Vision Bulgaria  и Ивелина Борисова, която е възпитаник на НПМГ и в момента е част от екипа 
на IBM България, а Ирена Бушандрова, директор за България на една от най-големите 
компании за подбор на кадри Pedersen & Partners даде ценни съвети на учениците за търсене 
на работа и стаж, изготвяне на CV и мотивационно писмо и успешно представяне при интервю 
за работа или стаж. Специални гости на срещата бяха и Главният изпълнителен директор на 
AmCham Bulgaria - Иван Михайлов и Даниел Киряков - мениджър Комуникации.  

 
  



Подпомагане на участие на отбор на НПМГ в състезанието „Conrad Challenge“, 
Хюстън, САЩ 

(23-27.04.2024) 

Отборът на НПМГ в състав Мария Методиева, Мила Гетова и Рая Памукова постигна 
забележителен успех на най-престижното и предизвикателно STEM състезание в света Conrad 
Challenge - ежегодна световна напревара по иновации и предприемачество, в която ученици 
между 13 и 18 години разработват решения на неотложни глобални предизвикателства в 
сложни и критични области като космическа индустрия и авиация, кибертехнологии и 
сигурност, енергетика и околна среда, здравеопазване и хранене.  

Трите единатесетокладнички се състезаваха в категорията Енергия и околна среда в условията 
на много тежка конкуренция с отборите на САЩ, Китай, Тайланд и Бангладеш и представиха 
блестящо своето сложно изобретение FIXON - дрон за предотвратяване на пожари, с което 
впечатлиха журито и спечилиха отличителната награда във финалната фаза на надпреварата - 
т.нар. "Power Pitch Award".  

Отличието на Космически център Хюстън на NASA - Space Center Houston - се връчва за най-
добро представяне на иновацията и се провежда на живо пред всички участници и съдийско 
жури на най-високо ниво. Отборът на НПМГ е не само единственият български, но и 
единственият европейски отбор, класиран толкова напред в тази категория. Отборът ни 
придружаваше Светлана Лазарова – преподавател по физика.  

Подкрепата на УН е в размер на общо 15 724,05 лв, от които 3 594,01 лв за такса правоучастие, 
1 332 лв за визи за САЩ, 7 911,34 за самолетни билети, 1 827,29 лв за настаняване и локални 
транспортни разходи, 265,34 за разходи за презентационни материали, 794,07 лв за 
командировъчни разходи за придружаващия преподавател.  

 
  



Април – юни 2024 г.  

Кампания за набиране на средства за участие на отбор на НПМГ в India International 
Mathematics Competition 2024 (InIMC 2024), Лукнау, Индия (26-31.07.2024) 

IMC (International Mathematics Competition) се провежда в различна държава всяка година и е 
сред най-престижните математически турнири в света. Една от неговите най-важни цели е да 
създава платформа за ученици от целия свят за обмен на знания и практически опит в областта 
на математиката, както и да се развива вече създаденото сътрудничество между 
преподаватели за представяне на иновативни методи в образованието.  

Тази година домакин на IMC е Индия и НПМГще участва съответно с два отбора по четирима 
ученици, в двете възрастови групи. По изискване на организаторите, всеки отбор трябва да е 
придружен от един преподавател. 

Подкрепата на УН към момента е в размер на 6 133,40 лв за такса правоучастие на втория 
отбор.  

 

 

Сърце за капачки в НПМГ 

Метално сърце за събиране на пластмасови капачки “затуптя” и в двора на НПМГ, по 
инициатива и закупено изцяло със средства на биолозите от 8 Д клас. УН оказа 
организационна помощ за реализацията на инициативата.По повод доставката на сърцето 
поканихме основателя на най-мащабната и успешна доброволческа инициатива в България – 
“Капачки за Бъдеще” – Лазар Радков, който се обърна с вдъхновяващи думи към децата да 
продължават и занапред да правят добро, да не спират да се борят за това, в което вярват, и 
им разказа за личния си пример, започнал от шепа пластмасови капачки и прерастнал в 
стотици хиляди тонове събрана и рециклирана пластмаса и закупени кувьози и 
специализирани линейки, спасяващи човешки живот.  

 
  



Посещение в Софийска опера и балет с ученическа беседа 

За нашите осмокласници организирахме посещение на завладяващата опера “Кармен”.  

Освен че се насладиха на уникален спектакъл с изключително интересна сценография, 
невероятни артисти и вълшебна музика, преди представлението за децата имаше и специална 
беседа със самия диригент на оркестъра – маестро Жорж Димитров.  

 

 

Юни 2024 г.  

Образователно посещение на ученици в завода “Монбат” в гр. Монтана 

По покана на компанията Монбат Груп АД наши ученици посетиха най-големия и най-
високопроизводителен завод за батерии, не само в България, но и на Балканите.  

Преприятието в Монтана е интересно със своя вертикално интегриран цикъл на производство, 
т.е. в завода се произвежда всичко – от суровините, които се рециклират, до готовите батерии. 
Производството на батериите е високо автоматизирано и нашите химици и физици се 
запознаха с процеса за стартов заряд, тестване за изтичане и т.н., както и с всички 
технологични операции – пастиране, формоване, финално асемблиране и др. и се срещнаха 
лично с ръководителите на съответните отдели в предприятието. Учениците посетиха и 
сертифицираната лаборатория, в която се извършват контролни тестове на готова продукция 
и тестове на прототипи. 

Компанията е и спонсор на два от нашите отбори – на звездните ни участници в Сonrad 
Сhallenge в САЩ в края на април т.г. и на отбора ни от математици, които ще ни представят на 
InIMC 2024 в Индия.  

 
  



Образователно представление във формата “Форум театър” 

В търсене на интересни и ефективни образователни възможности по темата за превенция на 
училищното насилие и в сътрудничество с психолата на НПМГ, г-жа Калина Джамбазова и 
училищното ръководство, успешно реализирахме формата “Форум театър” с помощта на 
професионални актьори.  

При този метод по време на представлението се разиграва конкретна, предварително 
планирана и репетирана сцена, която отразява конкретен проблем. Реалните ежедневни 
конфликти в училище се разглеждат като проблем, след което следват драматична ситуация и 
кулминация. Така сценичната постановка разкрива социален проблем и всеки герой в играта 
заема определена социална роля. Същността на методиката „Форум-театър“ е в търсенето в 
рамките на представения спектакъл на решение на някакъв проблем, излизане от трудна 
житейска ситуация и това става съвместно с участниците (публиката).  

В НПМГ реализирахме театрална игра в две части под наименованието “Дългуч”, в която 
участваха 51 ученика от двете паралелки на шести клас. В първата актьори от театър “ Камбана 
Арт” представиха проблем в неразрешена форма. Във втората част ученици предлагаха 
различни подходи за позитивно резрешаване на проблема, като бяха провокирани (влизайки 
в разпозната ключова роля) да опитат да променят развитието на ситуацията. След всеки 
изпробван подход участниците дискутираха постигнатия ефект.  

 

Информационни табла “Дивите животни около моето училище” 

С цел възпитаване на нашите ученици в опазване на градското биоразнообразие, по 
инициатива на УН и проект на гл. ас. д-р Атанас Грозданов – преподавател по зоология в 
Биологически факултет на СУ, Катедра Зоология и антропология, ръководител на Студентски 
клуб "Скорец" за образование и развитие с Екологичен център, инициатор на платформата за 
градско биоразнообразие "Дивата София“, в двора на НМПГ предстои да бъдат монтирани две 
двустранни информационни табла с информация за видовете в градска среда.  

Проектът е във финалната си фаза, предстои монтаж на таблата.  

 



Лятна работа за ученици от НМПГ в Софийска опера и балет 

Софийската опера търсеше да назначи млади, отговорни, 
инициативни и приветливи млади хора за попълване 
екипа на салонния персонал за своите изнесени летни 
представления. Преценихме, че това е прекрасна 
възможност наши ученици да се запознаят отблизо с 
оперното и балетно изкуство и съдействахме обявените 
места да бъдат предложени ексклузивно само за нашите 
ученици.  

Предложението срещна огромен интерес сред тях, а 18 
деца бяха ангажирани за работата.  

 
 
Изготвил:  
 
Емилия Бургазлиева 
Председател 
УН при НПМГ 

 
София, 28 юни, 2024 г. 
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